
ĐỀ BÀI
	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI
TRƯỜNG THCS BÌNH HÒA

	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ II
NĂM HỌC: 2019 – 2020
MÔN: TOÁN 9 
Thời gian: 90 phút (không kể thời gian phát đề)


Bài 1.		(2,0 điểm) Giải các phương trình và hệ phương trình sau:



	a) 			b) 		c) 


Bài 2.	 (1,5 điểm) Cho Parabol (P):   và đường thẳng (d): 
	a) Vẽ (P) và (d) trên cùng một hệ trục tọa độ.
	b) Tìm tọa độ giao điểm của (P) và (d) bằng phép tính.

Bài 3.	 (1,5 điểm) Cho phương trình 
	a) Chứng tỏ phương trình có hai nghiệm phân biệt.


	b) Giả sử  là hai nghiệm của phương trình. Tính 



[bookmark: MTBlankEqn]Bài 4.		(1,0 điểm) Quãng đường AC đi qua điểm B dài , một xe tải từ A đến B với vận tốc rồi đi từ B đến C với vận tốc , mất tất cả 6 giờ. Tính thời gian ô tô đi quãng đường AB và BC.



Bài 5.	 (1,0 điểm) Một vật rơi ở độ cao 100m so với mặt đất. Quãng đường chuyển động:  (mét) của vật rơi phụ thuộc vào thời gian (giây) bởi công thức: 
	a) Sau 2 giây, vật này cách mặt đất bao nhiêu mét?
	b) Hỏi sau bao lâu vật tiếp đất?







Bài 6.	 (3,0 điểm) Cho đường trònvà điểmnằm ngoài đường tròn. Từ vẽ 2 tiếp tuyến và cát tuyến với (là 2 tiếp điểm)



	a) Chứng tứ giác nội tiếp và tại .

	b) Chứng minh 

	c) Chứng minh tứ giác nội tiếp








HƯỚNG DẪN GIẢI
Bài 1.		(2,0 điểm) Giải các phương trình và hệ phương trình sau:



	a) 			b) 		c) 
Giải

	a) 

	

	

	
	Vậy phương trình có 2 nghiệm phân biệt:

	

	Vậy 

	b) 

	 Đặt  
	Phương trình trở thành:

	

	

	

	
	Phương trình có 2 nghiệm phân biệt:

	

	

	Vậy 

	c) 

	

	

	

	

	Vậy nghiệm của hệ phương trình là: 


Bài 2.	 (1,5 điểm) Cho Parabol (P):   và đường thẳng (d): 
	a) Vẽ (P) và (d) trên cùng một hệ trục tọa độ.
	b) Tìm tọa độ giao điểm của (P) và (d) bằng phép tính.
Giải
	Bảng giá trị
	
	

	

	

	

	

	


	

	

	

	

	

	




	
	

	

	


	

	

	



[image: ]	
Phương trình hoành độ giao điểm của (P) và (d)

	

		

	

	Vậy tọa độ giao điểm của (P) và (d) là 
	

Bài 3.	 (1,5 điểm) Cho phương trình 
	a) Chứng tỏ phương trình có hai nghiệm phân biệt.


	b) Giả sử  là hai nghiệm của phương trình. Tính 
Giải


a) Vì  và  trái dấu nên phương trình có hai nghiệm phân biệt.

b) 











Bài 4.		(1,0 điểm) Quãng đường AC đi qua điểm B dài , một xe tải từ A đến B với vận tốc rồi đi từ B đến C với vận tốc , mất tất cả 6 giờ. Tính thời gian ô tô đi quãng đường AB và BC.
Giải

	Gọi thời gian ô tô đi quãng đường AB và AC lần lượt là . 

	Vì đi hết quãng đường hết 6 giờ nên ta có phương trình 

	Quãng đường AC đi qua B dài nên ta có phương trình 

	Từ  ta có hệ phương trình

	

	

	

	

			


	Vậy thời gian đi quãng đường AB, BC lần lượt là và 
	



Bài 5.	 (1,0 điểm) Một vật rơi ở độ cao 100m so với mặt đất. Quãng đường chuyển động:  (mét) của vật rơi phụ thuộc vào thời gian (giây) bởi công thức: 
	a) Sau 2 giây, vật này cách mặt đất bao nhiêu mét?
	b) Hỏi sau bao lâu vật tiếp đất?
Giải


	Khoảng cách từ vật đến mặt đất tính theo thời gian  (giây) là 

	a/ Sau 2 giây vật cách mặt đất 

	b/ Khi chạm đất thì

	

	

	

	
	Vậy vật tiếp đất sau 5 giây







Bài 6.	 (3,0 điểm) Cho đường trònvà điểmnằm ngoài đường tròn. Từ vẽ 2 tiếp tuyến và cát tuyến với (là 2 tiếp điểm)



	a) Chứng tứ giác nội tiếp và tại .

	b) Chứng minh 

	c) Chứng minh tứ giác nội tiếp

Giải
[image: ]




a) Vì là 2 tiếp tuyến nên là trung trực của và 


Do đó tại 

Và 

Vậy tứ giác nội tiếp

b) Ta có là góc tạo bới tiếp tuyến và dây cung

 là góc nội tiếp

Nên 


Xét và có

 : chung

  (cmt)

Vậy





c/ Áp dụng hệ thức lượng vào vuông tại, đường cao ta có



Do đó 




Xét và có

 (cmt)

 : chung

Vậy 



Hay 

Do đó nội tiếp












[image: Không có mô tả ảnh.]
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(Dé thi cé 01 trang)

Bai 1: (2,0 diém)
Gii cdc phuong trinh va hé phuong trinh sau:
DES
b)x*
s A 4
of p e
X+3 N
Bai 2: (1,5 diém) — = /“*L\’ 3
w
:
Cho parabol (P): y= 'T va dudmg thing (d): ¥ = o
a) Ve (P) va (d) trén cing mot hé truc toa &.
b) Tim toa 49 giao diém cua (P) va (d) bing ) -2
Bii 3: (1,5 diém) >
Cho phuong trinh  =Sx-6=0 W LF B
Y W

| %) Chimg td phuong trinh o8 2 nghiérn phin biét,
b. Gi s xy, X 14 hai Aghiém cia phuong trinh. Tinh -+ J
=

Bai 4: (1,0 diém )
Quing duong AC di i i 270km, mot xe tai di tr A dén B ol V&

60knvh rdi di tir B dén C véi vin toc 40kmvh, mit tat ca 6gio. Tinh thoi gian & 10 & qu
dudmg AB va BC.

Bai 5: (1,0 diém) y
Mgt vét roi & dd cao so vai ‘mit dit 12 100 m. Quing dudmg chuyén ddng: S (mét)

cila vit roi phu thudc vao thoi gian t (gidy) bai cong thirc: S = 42
a) Sau 2 gily, vt ndy cich m3t dit bao nhiéu mét?
b) Hoi sau bao lau vit tiép mit die?

Bai 6: (3,0 diém) B
Cho dudng tron (O, R) va diém A ndm ngoai (0). T A v& 2 liép tyén AB AC 2

cit tuyén AED véi (0) (B; C 12 2 tiép diém).
a) Chimg minh tir gide ABOC ndi tiép va OA LBC aiH.
b) Chimg minh AC*= AE . AD
¢) Chimg minh ti gisc OHED ndi tiép .
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